60-летию СССР-Ударный труд!

ВЫБОРЫ—20 ИЮНЯ

Согласно соответствующим гатьям Конституций (Осотатьям Конституций (Основных Законов) союзных республик СССР и Законов «О выборах в местные Советы народных депутатов» Президиумы Верховных Советов союзных республик приняли Указы о назначе-нии на воскресенье 20 июня 1982 года выборов в местные Советы народных депу-татов РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литов ской ССР, Молдавской ССР, Киргизской ССР, Таджик-ской ССР, Армянской ССР,

Туркменской ССР и Эстонской ССР. На этот же день назначе-

ны выборы в местные органы государственной власти автономных республик,

Указами Президиумов Верховных Советов Российской Федерации и других союзных республик на 20 июня 1982 года назначены также выборы народных судей (городских) народных судов.

В период избирательной кампании состоятся выборы народных заселателей районных (городских) народных судов.

(TACC).

ФОРУМ УЧЕНЫХ

С 24 по 26 марта впервые Свердловске проходило заседание научного совета по психнатрии МЗ РСФСР и правления Всероссийского научного общества невропатологов и психиатров.

В работе совещания участвовало 114 представителей различных областей нашей страны и около 300 невропатологов и психиатров Сверд-ловской области. На форуме ученых присутствовали председатель Всероссийского ного общества невропатолотов и психнатров, директор Московского НИИ психнатрии МЗ РСФСР В. В. Ковалев, директор Института психоневро-логии, НИИ им. В. М. Бехтерева г. Ленинграда профессор М. М. Кабанов, зав. кафедрой нервных болезней Второго Московского медицинского института им. Н. И. Пирогова Е. И. Гусев и другие ведущие психиатры невропатологи нашей страны.

марта председатели проблемных комиссий провезащиту планов внедрения в практику результатов науч-

работ но-исследовательских завершенных в 1981 году, и утвердили план издания методических документов по психнатрии на 1983 год.

Следующий день совещания посвящен проблеме «Сравнительно-возрастные аспекты психических заболеваний и сосудистых заболеваний центральной нервной системы», которая обсуждалась на совместном пленуме невропатологов и психиатров. С докладами выступили зав. ка-федрой нервных болезней и нейрохирургии СГМИ профессор Е. Н. Крупин и автор этих строк.

Совещание наметило плань работ психнатров, наркологов и невропатологов Свердловской области.

> Б. А. ТРИФОНОВ, член правления научного Всероссийского шества невропатологов психиатров, доктор медицинских наук.

ВНУКИ

КАКИМИ БУДУТ

В конце марта Дворце молодежи собрались ветераны комсо-мола, чтобы обсудить, что ценного, полезного они сделали, работая с молодежью.

От нашего института в совещании участвовали ветераны комсомола Б. С. Розина, И. Л. Липлавк, который за активность в совете ветеранов был награжден Почетной грамотой.

Трогали своей проникновенностью, взволно ванностью выступления старых комсомольцев о явлениях безнравственного поведения, черстравнодушия мо-

«Мы свято чтим память погибших. Поглядите, в праздничные дни памят-ник у Вечного огня букпально завален цветами. Это хорошо. Но мы порой оставляем без внимания живых, престаре-

лых героев, ветеранов войны и труда. А им забота молодежи просто необходима: и за проодить, и в прибрать дуктами сходить, квартире для них проблема. И если им помочь, а тем более принести домой или в дом престарелых букет цветов, сколько радости было б у них, что помнят их, что не зря они не жалели для других себя», - так говыступающие, ворили предлагая возродить движе-«тимуровское» ние.

Новый совет нов, в который вошли и представители нашего представители нашего института — Б. С. Рози-на и И. Л. Липлавк, и И. Л. липпал л на вооружение формы взял все интересные формы работы с молодежью.

воспитать бережливость

В канун заселения нового общежития по ул. Токарей, 31 общее собрание состоялось его будущих жильцов, студентов лечебно-профилактического Был избран нофакультета. вый студсовет, торый студент Ф. Ситдиков. Подробно обсуждался поря

док расселения, обязанности членов избранного студсовета.

Общежитие обставлено но-вой мебелью. Ни от кого другого, а только от жильцов за-висит, как долго она будет висит, как долго ласкать глаз владельцев неисцарапанной полировкой, красотой форм, пригодностью к эксплуатации. О бережливом отношении студентов к общест-

венному имуществу, о юридической ответственности за порего (закрепленной в поощежитии) — этот нужный и своевременный разволе на этом собрании.

Коли студенты — хозяева общежития, так они должны и относиться к топо-хозяйски му, что предоставили для их блага и удобств институт, общество. Нельзя спокойно проходить мимо впустую горящей лампочки, бесцельно льющейся воды, работающих вхолостую плит. Воспитывать в себе бережливость — долг каждого жильца общежития, каждого студента.

№ 11 (1134) ЧЕТВЕРГ, 1 АПРЕЛЯ 1982 г.

> Основана в 1935 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ЮБИЛЕЙ РАБОЧЕГО ФАКУЛЬТЕТА

Подготовительному отделению 10 лет. Десятилетие — достаточный период для того, _чтобы увидеть результаты правильных и объективных решений Коммунистиеской партии и Советского правительства о привлечении в вузы ра-бочих, сельской молодежи и воинов, уволенных в запас из Советской Армии.

За это время подготовительное отделение выпустило 1061 слушателя, же окончили вуз и работают в практическом здравоохранении 306 выпускников рабфака. выпускников выпускников разофака. Из них с отличием окончили институт Колотыгина М. — 1978 г., педфак, Топоркова Е. — 1980 г., лечфак, Мызни-кова Н. — 1979 г., леч-фак, Сапегина Т. — 1981 кова Н. — 1975. фак, Сапегина Т. — 1981 Колинько Т. 1981 г., педфак и др Сейчас выпускники

«рабфака-76» к государственным экзаменам. Многие из них хорошо учатся, активно ведут общественную ра-боту: Черноголова А., Петерсон О., Агишева Т., Синявин А. — лечфак; Дюняшев В., Лобанов Ю., Федотова Т. — пед-фак; Рехтин И. — сан-

В институте на «4» и «5» учатся свыше 50 процентов выпускников подготовительного деления.

Успеваемость «раб-фака-72» на зимней сесфака-72» на зимней сес-сии в институте была низкой — 88,5 прон., средний балл — 3,4, а последующие выпускни-ки имеют среднюю успе-ваемость 99,4 проп., средний балл — 3,9.

На подготовительном отделении сложилась определенная система привития навыков организаобщественноторской,

политической и трудовой деятельности, Более 70 проц. выпускников рабфака в институте выполручения, внося свой вклад в грудовую биографию института.

Слушателями за этот период отработано свы-ше 40 тысяч человеко-часов. Ребята работали в цехе холодной прокатки ВИЗа, на строительстве подсобного помещения и гаража, общежитий и пятого учебного корпуса, в овощехранилищах и ремонтных бригадах, отлично труоригадах, отлично трудились на коммунистических субботниках.
В 1976 году ректорат выделил подготовитель-

ному отделению помещение. Слушатели своими силами отремонтировали его, создали кабинеты химии, физики, биологии, Ленинскую комнату, создали стенды



и т. д. Большое вам спасибо, ребята, за это! Благодаря пом

помощи ректората подготови-тельное отделение имеет подготовихорошую ную базу, ную базу, позволяю-щую иметь совершенные технические средства обучения и применять их в процессе чтения чтения лекций, зачетов, коллоквиумов.

Комсомольская организация подготовительного отделения живет интересной жизнью, итоги работы каждого слушателя серьезно обсуж. даются на Ленинском зачете, который традиционно проводится в музее

им. Я. М. Свердлова. На подготовительн подготовительном отделении слушателям предоставляются шировозможности разнообразной деятель.

ности, Работает клуб интересных встреч, «рабфа-ком-80» создана рокком-оо» создана рок-опера, руководитель С. Гордиенко; сделана инсцепировка «12 стуль-ев» Ильфа и Петрова «рабфаком-81», руково-дитель Л. Элькин: Интереспо проводятся вечера отдыха и т. д.

В этот памятный день десятилетия желаю всем выпускникам, слушате преподавателям стойно встретить XIX съезд комсомола, а такстойно

же здоровья, счастья. Р. Ф. ИСТОМИНА, зав, подготовительным отделением.

Слушатели рабфака на коммунистическом субботнике,



ОТ ВСЕЙ ДУШИ БЛАГОДАРЮ

Десять лет как один день. Первое декабря 1971 года.., как будто это было вчера. Словно она сейчас рядом со мной, эта дружная, единая семья в 100 человек.

Вот она, Роза Ельцова, более 10 лет проработавшая медсестрой и наконец поступившая на рабфак. Вот он, Геннадий Рыбин, креп-Вот он, ко сложенный, высо-кий парень, отслуживший в армии и два года отработавший на шахте. А вот и наши мамы, наши первые преподаватели: добро-душная, в меру строгая Раиса Федоровна, спокойная, рассуди-тельная Тамара Иваприветливая, новна,

обаятельная Светлана Разные Гавриловна... дороги привели их сю-да, но цель у всех бы-ла одна — беречь самое дорогое - здоро-

вье человека. И мы шли к ней. Все было: трудная задача, сложное сочинение, сложное бессонные ночи... Пер-вая двойка... Первая

сессия... Незаметно год. Переводные экзамены. И вот — замечательнейшее событие в нашей жизни. Мы — студенты!! Вслед за радостью — досада, нас разделили в разные группы. Но на протяжении шести лет мы всегда чувствовали плечо друг друга. Встречались, спорили,

обсуждали. Не забывали мы и своих преподавателей. Их добрые советы и напутствия были так необходимы.

Наступила пора госэкзаменов, пора рас-ставаться с институтом, с друзьями. Много добрых пожеланий и теплых слов прозвучало на выпускном вечере. Свершилось долгожданное — мы врачи! Я работаю рентгенологом в поселке Аргаяш Челябинской области и преподаю в медицинском училище. Работой доволен, люб-лю ее. Я знаю, что всем этим я обязан рабфаку, и от души благодарю сегодня рабочий родной культет.

+ HAM ПИШУТ

Так прочно врезался в сознанье Никем

не вымышленный факт,

К таинственным вершинам знаний Нас вел уверенно рабфак.

Мы шли дорогой трудной, длинной, Уже разъехались

давно, Но нити связки той единой

Всю жизнь нам чувствовать дано.

м. фазлыахметов, выпускник рабфака 1972 года.

НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ ПРОФСОЮЗУ

Только что закончился XVII съезд проф-союзов СССР, рассмотревший ревший все стороны жизни и деятельности профсоюзных организа-ций страны и наметив-ший боевую программу их действий.

XVII съезд профсою-зов СССР и XIII съезд профсоюза медицинских работников поставили важные, конкретные задачи по дальнейшему выполнению социальной программы партии, принятой на XXVI съезде КПСС.

Студенческий профком института, руководствуясь решениями XVII съезда профсоюствуясь зов, съезда профсоюза медработников, прово-дит заметную работу медраоотников, прово-дит заметную работу по организации быта, жизни, питания, куль-турного отдыха студен-

Совсем недавно студенты нашего института получили новое устроенное общежитие на 450 мест и когорое в настоящее время уже заселяется студентами лечебно - профилактического факультета.

В настоящее время ведется строительство по расширению туристической базы института на оз. Песчаном, срок завершения работ пла-нируется в 11-й пятилетке. Однако сделано да-леко не все. Так, у нас еще недостаточная обеспеченность местами в общежитии, нет семей-ного общежития, и хотя в этом году для семейных выделены места, но их еще мало, всех желающих удовлетворить мы просто не в состоянии. По-прежнему не хватает посадочных мест в столовых, да и качество питания в них оставляет желать лучшего. Здесь студенческому профкому предф профсоюзная жизнь

стоит сделать еще очень многое. Настало время думать об оргааремя думать об орга-низации детских яслей и садов для детей студен-тов. Это, так сказать, еще одна новая точка приложения сил проф-

Вот только неполный перечень вопросов, кониматься и которыми занимается студенческий профком. И мы постараемся приложить усилия для усилия для решения этих задач, как этого требуют от нас решения съезда, а также запоставленных певсеми работниками здравоохранения съездом профсоюзов СССР и XIII съездом CCCP профсоюза медицинских работников.

E. YEPAHEB. зам. председателя профкома, делегат XIII съезда профсоюза медработников.

КУЛЬТУРА ТВОЕГО ПОВЕДЕНИЯ

«Сверд- манипуляций у своих пер-

в довского между студентах-медиках, с которыми дентами - меды, он ехал в одном вагоне. Человек не мог не высказать того, что он пережил за эти несколько часов. Что же случилось?

На первый взгляд, ничентами - меды, от крытый диатомический атлас или диатомический атлас или другой учебник, и, как бы в доказательство, из сумок выглядывает визитная карстудента-медика — студента-медика

рогостоящую киноуста-

новку. Но не успели ее

еще смонтировать, как

инкогнито с 4 курса

+ НАМ ПИШУТ

Здесь, чувствуя себя безпаказанными, они уподобляются завсегдатаям

называться врачами. Знакомая всем картина... Во время перерыва на крыльце появляется группа курильщиков. Их окутыва-ют клубы сизого ядовитого дыма, иногда до окружаюдыма, иногда до окружающих доносится грубая орань. Мимо проходят люди, на которых они не обращают внимания. А через несколько лет эти люди придут к ним лечиться. Что

придут к

приду

♦ ВЫПОЛНЯЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБ УЛУЧШЕНИИ СПОРТИВНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

в поход за здоровьем



соревнования по лыжным гонкам зимнему многоборью среди студентов и профессорско - преподавательского состава в за-чет спартакиады «Бодрость и здоровье» обл-совета ДСО «Буревест-

ник» среди вузов города. Соревнования проходили по четырем BO3-

растным группам среди мужчин и женщин. Сборная команда нашего института заняла в лыж-ных гонках III место и поделила 3—4-е места по зимнему многоборью с институтом народного хозяйства.

Победителями и призерами в своих возрастных группах стали: Л. Г. Соболева — 2 место по зимнему многоборью в возрастной группе 35-44 года, А. А. Векшина-2 место на дистанции 2 км в возрастной группе 45 лет и старше, Ши-робоков Л. А. — 2 ме-сто на дистанции 5 км и 3 место по зимнему многоборью.

Победителем растной группе 50 лет и старше на дистанции 5 км стал зав. кафедрой физвоспитания В. П. Порозов. Он также стал призером по зимнему многоборью.

> А. А. ВЕКШИНА, ст. преподаватель кафэдры физвоспитания.



Команда лыжников нашего института в областном профсоюзно-комсомольском кроссе заняла 5 место. Зачеты команде принесли спортсмены III курса лечфака С. Кокин и А. Попель. НА СНИМКЕ: команда СГМИ на спортивном параде.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ

23 марта в Новокузнецке завершилось первенство РСФСР по тяжелой атлетике среди юни-

В команде Свердловской области выступал и представитель медицинского института, сту-дент II курса лечебного факультета Александр

Выступая в весовой ка-тегории до 100 кг, он в рывке штанги двумя ру-ками показал резуль-тат — 152,5 кг, а в толч-ке зафиксировал 182,5 кг. Эти результаты по-зволили ему впервые выполнить норматив мастера спорта СССР.

На недавнем первенстве областного совета ДСО «Буревестник» команда штангистов нашего института в составе И. Костарева, А. Лоба-стова, А. Сафина, А. Кропачева, В. Гордина и А. Давыдова заняла второе место, уступив толь-ко тяжелоатлетам УПИ.

«ВЫНЕСУТ ВСЕ...»

институт приобрел до-

преподавателям приятно, когда наши аудитории хорошо техниче-ски оснащены. В этих целях для большой Почти по

Н. А. Некрасову. лечфака, занимающе-

Преображаются аудитории, Виден прогресс по всему. Но я сейчас расскажу вам

историю, -Сами смекайте, к чему.

Чу! Задрожали ступеньки

от грохота Кавалерийских атак, Слышны раскаты басистого

хохота. Что там? Четвертый, лечфак...

Только один не торопится вритель Ранним приходом утешить семью. Замер студент: перед ним

усилитель. Думает думу свою. Вот осенило! Движеньями четкими Он за деталью срывает деталь... Скоро расстанется мальчик

с зачеткою, Доктором станет. А жаль!

Молча больным я его соболезную: Рук загребущих им не избежать. Вынес бы он и дорогу железную. Только вот негде держать. Верю — наступят деньки

фельеМон

гося в тот день в аудитории, хищнически вырвал из установки усилитель...

благодатные. Золотом будем сантехнику крыть. Время придет и процессу обратному:

Рук этих самых умерится прыть. И «несуны» свою собственность

Приволокут в институт на себе. Жаль только — жить в эту пору прекрасную Уж не придется ни мне, ни тебе.

А почему бы и нет? Хочется спросить нам у комсомольского бюро 4 курса лечфака. в. яковлев.



N LIOTEVOW"

видной популярностью сре- примичивости, а, изъяв опа-ди телезрителей пользова- сный предмет, сообщили о лись передачи клуба веселых и находчивых.

Но не только эти замечательные качества отличают сегодняшнего воспитанника ные пенаты. Каждая минута вуза. Среди студентов есть люди а) предприимчивые, б) деловитые, в) ли-

множество Существует других категорий, но мы их дорога. сознательно опускаем, так как речь пойдет только о вышеперечисленных.

предприимчи вой студентки может стать слышится за спиной визг О. Мертвищева (437 гр. тормозов, когда в неполо-стоматфака). Собираясь в женном месте они перестоматфака). Собираясь в путешествие на самолете и пакуя свой багаж, она наверняка знала о запрете перевозок воспламеняющихся веществ. Тем не ме- правила уличного движения, с собой... строгое нее захватила спирт. При осмотре личных работников ГАИ и комис-вещей девушки — сотруд сии по правонарушениям вещей девушки — сотруд сии по правонарушениям ники ОВД не оценили ни института кажутся обидны

Несколько лет назад за- ее практичности, ни предсный предмет, сообщили о случившемся в институт.

Ритм жизни все учащается. Проснулся, что-то там проглотил и бегом в род-

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

люди? эти драгоценные минуты не на том, на чем личное дело.
. Поэтому нередко к сведен часто

бегают улицу. студенткам 5 Наверное, курса стомата М. Бушуевой и О. Брагиной, нарушившим предупреждение

ми придирками. Но скорей всего это серьезное напоминание о грозящей опасности, которую ведет за собой наша небрежность.

Представителями последней группы, так называе-мых «лихих» студентов можно считать О. Жилина и А. Лесникова (529 гр.). Бу-дучи под властью винных дучи под властью винных паров, они ворвались в об-щежитие «Медик», где и вели себя, прямо скажем, далеко не корректно. «Недалисти не деловые винные шалости» подгуляв-и. Чем не деловые ших «героев» закончились Только экономятся для обоих строгими вы-крагоценные минуты говорами с занесением в

сведению сообщаем, что при дальнейшем поступлении в редакцию подобных фактов мы продолжим их публи-кацию. И чтобы не пополнить этот список, советуем влиться в ряды студентов а) целеустремленрассудительных, в) увлеченных.

Н. НИКОЛАЕВА.